

走向我们的小康生活

林区人捧稳生态「金饭碗」

本报记者 吴齐强 方圆

巍巍兴安岭,莽莽林海深。行走在亚洲面积最大、保存最完整的天然红松原始林群落,三十出头的马立志不时深呼吸,尽情享受大自然的馈赠。马立志的家乡黑龙江省伊春市,素有“祖国林都”“红松故乡”之誉,是我国开发较早的重点国有林区。2014年,小兴安岭林区全面停止天然林商业性采伐,伊春走上转型之路。绿意葱茏的夏日,记者走进伊春,看曾经为“木材停伐”而纠结的林区人,如何迎来柳暗花明又一“春”。

护好这片林

徒步走完8公里崎岖山路,马立志终于到达作业地。从东北林业大学毕业后,他回到家乡,继承爷爷遗志,从事种苗管理和森林抚育工作,每年夏初都要上山实地勘察并制定林木抚育方案。“这是水曲柳!那是黄菠萝!这些都是珍贵树种,得好好抚育才能成长。”看似没啥区别的树种,马立志一眼就能区分。儿时印象中的荒山土岭渐渐消失,现在林子越来越密实。植树造林是力气活,更是技术活。行走在茂密林间,马立志边走边记,还要判断哪儿需要降密度、修旁枝、割灌木。“红松旁边一定要多种阔叶林,形成针阔混交才能保持平衡,这样可以降低森林火灾的发生率。”从“多砍树”到“多栽树”,再到“护好林”,正是伊春林业发展的写照。新中国成立以后,伊春累计为国家提供木材2.7亿立方米,占全国国有林区的五分之一;2000年,国家天然林保护工程正式实施,伊春林区得以休养生息;2013年,伊春率先在全国重点国有林区全面停止天然林商业性采伐,护林成了林区人的头等大事。自停伐以后,伊春共植树2亿棵、造林180万亩。呼吸着林间澄澈的空气,马立志很自豪。

吃上生态饭

刘养顺是伊春上甘岭林业局溪水经营所林场退休工人。2016年5月,习近平总书记到伊春考察时到访他家。“在同我们一家人及邻居们座谈时,总书记说,林区经济转型发展会面临一些暂时困难,党委和政府一定会关心,让大家日子越过越好,大家也要自力更生,多找新的门路。听了总书记的话,乡亲们都很激动。”当时的情景,刘养顺仍历历在目。其后不久,在林区政策支持下,刘养顺的农家院开了张。土味十足的特色菜,让南来北往的游客大快朵颐。赶上旅游旺季,一家五口齐上阵都忙不过来,一天进账上千元。“林区生态环境越来越好,院外的山景越来越美,游客越来越多。”说起这几年的变化,刘养顺有些激动。几年过去,溪水林场的农家乐发展到了16家,“溪水农家院一条街”远近闻名。除了兴旺的农家院,特色民宿、汽车营地、康体养生等旅游新业态也在兴起。“吃上生态饭,过上了小康日子!”抱着两岁的孙女,邻居高凤香笑得合不拢嘴。

找到新门路

伊春“八山、半水、半草、一分田”,停伐之后,这样的条件能干啥?以伐木为生的霍春林一度很迷茫。57岁的霍春林,家在伊春铁力市铁力镇满江红村。林区全面停伐后,霍春林跟着在自家园子里种药材,但不成规模、品质也差,一直卖不上价。2014年,在当地党委和政府引导下,霍春林和乡亲们加入了中药材种植合作社,享受到种植和保险补贴等政策红利。“咱只管种,合作社给找好销路,还负责烘干加工和冷库仓储。”见到霍春林时,正是平贝播种季节,正在药材地里忙碌。这几年,凭着林区人的拼搏精神,霍春林一家渐渐富了起来。去年产出10万斤平贝,算上合作社分红,收入50余万元。蓝莓制成果酱,木耳制成茸饮,中药材制成药品……在伊春,随着多点支撑、多元发展的产业格局逐渐形成,和霍春林一样找到致富新门路的林区人越来越多。去年以来,伊春加快产业项目建设落地,特色产品就地加工转化率达到45%,解决7万多名林业富余劳动力就业难题。记者跟随霍春林回家,目之所及是一幢崭新的居民楼。“现在住的是敞亮的新楼房,出门是整洁的柏油马路,生活变化翻天覆地。”“现在生态好,好山好水种出的药材更金贵,咱林区人的好日子还在后头呢!”霍春林一脸幸福。

国务院办公厅印发《2020年政务公开工作要点》

据新华社北京7月3日电 日前,国务院办公厅印发《2020年政务公开工作要点》(以下简称《要点》),部署全国政务公开年度重点工作。《要点》指出,做好今年政务公开工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,认真落实党中央、国务院关于政务公开工作的决策部署,准确执行新修订的《中华人民共和国政府信息公开条例》,以更高质量公开助力推进国家治理体系和治理能力现代化,聚焦做好“六稳”工作、落实“六保”任务,着眼深化“放管服”改革优化营商环境,以公开促落实、促规范、促服务,为实现今年经济社会发展目标任务提供有力支撑。

70余国在联合国发言

支持中国香港特区国家安全立法

本报布鲁塞尔7月3日电 日内瓦消息:继6月30日古巴在联合国人权理事会代表53国发言欢迎中国立法机关通过中国香港特区维护国家安全法后,又有20多国代表分别于7月1日和2日在人权理事会发言,支持中国香港特区国家安全立法。俄罗斯表示,俄坚定支持中国在香港特区实施“一国两制”,香港事务完全是中国内政。老挝欢迎中国通过建立健全香港特区维护国家安全的法律制度和执行机制来保护国家安全。缅甸、柬埔寨表示国家安全立法权力属于一国主权,中国制定香港特区维护国家安全法,有利于维护国家安全、维护“一国两制”,希望香港特区继续保持和平、稳定和繁荣,不受外国干涉。阿富汗强调,香港特区国家安全立法属于中国国家安全和内政,该法不会损害“一国两制”,不会影响香港居民的合法权益、自由和利益。佛得角表示,支持“一国两制”方针,中国香港特区国家安全立法旨在维护国家安全,属于中国主权,与人权问题无关。布隆迪欢迎中国在促进和保护人权方面所作努力及对国际人权事业的贡献,表示布隆迪坚定支持“一国两制”,高度评价中国立法机关通过中国香港特区维护国家安全法,这将

有力保障香港居民人权。香港和新疆都是中国不可分割的一部分,敦促有关国家立即停止违反《联合国宪章》、利用香港和新疆事务、借口人权问题干涉中国内政的行径。朝鲜、委内瑞拉、喀麦隆表示坚决反对有关国家利用涉港、涉疆等问题干涉中国内政。塞尔维亚、亚美尼亚、乍得表示坚持一个中国原则,支持中国维护主权和领土完整,支持“一国两制”。尼泊尔、吉尔吉斯斯坦强调香港事务是中国内政。坦桑尼亚强调,香港和台湾都是中国不可分割的一部分,反对将人权问题政治化。马尔代夫表示,中国是马尔代夫重要合作伙伴,马中关系发展一直基于相互尊重主权和领土完整原则。在“一国两制”方针下,香港人民将长期享有稳定繁荣自由。埃塞俄比亚、科特迪瓦、马达加斯加表示,香港事务是中国内政。人权理事会应遵循客观、公正、建设性、非政治化、非选择性原则,不应将人权问题政治化和采取双重标准。印度尼西亚、越南、巴林、苏丹、阿尔及利亚、尼日利亚、摩洛哥等表示,各国应遵守不干涉内政等国际关系基本准则,反对借口人权问题干涉内政的做法。

汪洋在全国政协委员读书活动综合线下交流会上强调 推动读书活动不断深入 切实提高履职水平

据新华社北京7月3日电 全国政协委员读书活动综合线下交流会3日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席并讲话。他强调,开展委员读书活动是十三届全国政协推动学习型社会建设、提高委员履职水平的实际行动,也是适应常态化疫情防控、创新履职方式的重要举措,要深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神,不断总结深化,持续探索创新,坚持久久为功,推动委员读书活动走深走实。汪洋指出,委员读书活动正式启动两个多月来,全国政协坚持以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,扎实推进活动开展,从读书的主题确定、书目选取到委员动员、群主推选、内容导读、成果应用等,精心组织、有序落实,初步形成线上线下相结合、读书履职相促进的良好局面,委员读书活动取得了阶段性成果,达到了预期效果。汪洋强调,委员读书活动要着力探索政协的特色和优势,有效整合力量,推动委员读书活动有特点、出亮点。要用好政协跨界别跨学科优势,聚焦重大问题,把不同界别、不同学科、不同领域的委员思考和建议集中起来,集思广益,为提高建言资政水平打下坚实基础。

要弘扬平等包容精神,既提倡各抒己见,又注重思想引领;既鼓励观点碰撞,又倡导理性表达,推动学习逐步深入、思想共同进步。要坚持学用贯通、知行合一,下足读书的台下功,唱好履职的前台戏,做到勤学、勇担当、善履职。汪洋强调,委员读书活动是一项创新举措,要在坚持中完善、在发展中创新。要完善机制性安排,提高保障能力,满足委员多样化读书需求,做好读书成果转化运用。要加强对委员读书活动的指导,适时召开政协系统委员读书经验网上交流会,带动和激励更多委员参与读书,共建书香政协。

韩正在农村乱占耕地建房问题整治工作会议上强调 坚决遏制新增农村乱占耕地建房行为

据新华社北京7月3日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正3日在北京出席农村乱占耕地建房问题整治工作会议并讲话。会议深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,贯彻落实党中央、国务院决策部署,对农村乱占耕地建房问题整治工作作出安排。韩正强调,耕地保护是涉及国家安全的大事,14亿人的饭碗要牢牢端在自己手上,首先要确保粮食生产能力这个根基。

要以习近平总书记重要指示批示精神为根本遵循,深刻认识耕地保护的极端重要性,切实把思想认识和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,坚持问题导向,坚决遏制新增农村乱占耕地建房行为,积极稳妥有力有序有效推进整治工作。韩正表示,整治农村乱占耕地建房问题,要讲求方式方法,把握好工作重点和节奏。要立行立改,对增量问题采取“零容忍”的态度,及时发现、及时整治、及时处

理。要抓紧摸清情况、查清底数,科学制定方案,从实际出发,分步整治、分类处置存量问题。要突出工作重点,着力整治强占多占、非法出售等恶意占地建房行为,务求取得好的成效。要依法依规整治,使各项工作于法有据,确保不留后遗症。要完善政策措施,切实保障农民合理的建房需求,保护农民切身利益。要强化组织保障,落实地方党委政府特别是基层党委政府的主体责任,加强监督执纪问责,确保各项工作落到实处。

王晨强调推动香港国安法有效实施 坚决维护国家安全和香港长治久安

新华社北京7月3日电 中共中央政治局委员、中国法学会会长王晨3日在京出席中国法学会学习贯彻香港国安法专家座谈会并讲话。他强调,制定实施香港国安法,是“一国两制”实践中一项重大举措,是香港化危为机、由乱到治的重要转折点,掀开了香港历史新篇章。法学法律工作者要深入学习贯彻研究、宣传贯彻这部法律,积极推动法律有效实施,坚决维护国家安全和香港长治久安。

王晨指出,香港国安法完全符合宪法和香港基本法精神,全面准确贯彻“一国两制”方针,充分考虑了维护国家安全的现实需要和香港的具体情况,切实保障香港居民的合法权益,是一部治港的“良法”,必将带来香港的“善治”。这部法律对防范、制止和惩治发生在香港特别行政区危害国家安全的四类犯罪行为的具体构成和相应的刑事责任作出明确规定,并从中央和香港两个层面建立健全维护国家安全的执行机制,以雷

霆万钧之势对香港内外各种反中乱港势力形成强大震慑,为维护香港长期繁荣稳定提供了坚实制度保障。王晨强调,在法律实施过程中,要坚决防范反中乱港势力诋毁抹黑、借机生事,坚决反制外来干涉,那些以威胁、遏制、打压为手段阻碍香港国安法制定实施的企图是绝不会得逞的。法学法律工作者要增强斗争精神,对法律进行深入阐释,为香港国安法有效实施创造良好社会条件和民意基础。



高分辨率多模综合 成像卫星成功发射

7月3日11时10分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将高分辨率多模综合成像卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功。任务搭载发射了“西柏坡号”科普卫星暨“八一02星”。郑兆摄(新华社发)

国务院任命香港特别行政区维护国家安全委员会国家安全事务顾问

新华社北京7月3日电 依照《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》有关规定,国务院2020年7月3日决定,任命骆惠宁为香港特别行政区维护国家安全委员会国家安全事务顾问。

国务院任免国家工作人员

新华社北京7月3日电 国务院任免国家工作人员。任命郑雁雄为中央人民政府驻香港特别行政区维护国家安全公署署长;任命李江舟、孙青野为中央人民政府驻香港特别行政区维护国家安全公署副署长。

香港特区国安委正式成立

林郑月娥担任主席

据新华社香港7月3日电 (记者刘明洋)香港特区政府发言人3日宣布,根据《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》第十二条,香港特别行政区设立维护国家安全委员会。香港特区国安委由行政长官林郑月娥担任主席,成员包括特

外交部发言人表示

香港国安法有利于保障各国投资者在港合法权益

据新华社北京7月3日电 (记者马卓言)针对香港美国商会近日称其仍将香港视为全球商业大本营,外交部发言人赵立坚3日表示,香港国安法的颁布实施,将有利于保障各国投资者在港的合法权益,中方欢迎包括美国企业在内的世界各国企业继续在香港运营发展。他说,中方欢迎包括美国企业在内的世界各国企业继续在香港运营发展,祝愿他们取得更大成功。也希望美国工商界同全世界所有支持香港发展繁荣的人士一道努力,使香港这颗“东方之珠”更加璀璨夺目。

高度赞赏老挝和越南坚定支持涉港国家安全立法

据新华社北京7月3日电 (记者马卓言)外交部发言人赵立坚3日表示,中方高度赞赏老方和越方坚定支持中方通过和实施《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》,这说明公道自在人心。赵立坚说,中方高度赞赏老方和越方坚定支持中方通过和实施《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》。近日,包括老挝、越南在内的70多个国家在联合国人权理事会第44次会议上表态支持中方相关立法,敦促有关国家立即停止利用涉港问题干涉中国内政。“这说明公道自在人心,少数西方国家借此抹黑中国的企图不会得逞。”